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1. feladatlap

FELADAT MEGOLDAS PONTSZAM
1. C 1
2. B 2

a) nem 1
b) A cimet azért nem tartom megfelelének, mert nem 2
3 témamegjeldlé. vagy A szveg nem az alapitérol, hanem a
’ vallalat fejl6désérél szol. Vagy ue. masképpen.
A megfelels indoklas és helyesiras 1-1 pont. Egy sulyos, ill. két
kisebb helyesirasi hibat tartalmazé mondatért nem jar pont.
1.és2.rész 1
4 Akkor is elfogadjuk, ha csak a 2. részt irja be.
’ 3.és4.rész 1
5. rész 1
igaz 1
5. hamis 1
hamis 1
— a vilag legnagyobb Tescdi vagy 1
6 — mindkett6 2000 novemberében nyilt vagy 1
' — hasonloé nagysaguak
Vagy ue. masképpen. A harom kéziil kettot.
3 1
7.
2 1
a) Olyan szodrélap/nyomtatvany, amelyben a Tesco egy-egy 2
id6szak kedvezményes arucikkeirél tajékoztatja a vasarlokat.
Vagy ue. masképpen.
Biztositja, hogy ezek a legolcsobb termékek. 2
8. Vagy ue. masképpen.
Egy-egy helyes magyarazatért és a helyesirasért 1-1 pont jar.
Eqgy sulyos, ill. két kisebb helyesirasi hibat tartalmazé mondatért
nem jar pont. 1
b) A
9 alkalmazott 1
’ cég 1
3. 1
10.
1. 1
11. C 1
12 megnyitas, terjeszkedés 2
) Egy-egy helyes megoldas 1 pont.




13.

a)C
b) Pl.: Edesanyam mindent beszerzett. Vagy més megfelelé.

1 pont jar minden olyan mondatért, amelyben a beszerzett sz6
igeként szerepel, tovabbi 1 pont adhatb a megfelelé helyesirasu
mondatért.

14.

a) Ft-ot
b) 6tszaznal tobb terméket

15.

a) alsé
szem(i
b) ty
szt

16.

a) T K K R
hely/ez/és/t
Minden két j6 megoldas 1 pont.

N | A a2 a aAala a

17.

A (alany) — aruhaz

A (allitmany) — foglalkoztat
T (targy) — embert

18.

A Tesco alapitéja akkor kezdett Gizletemberként dolgozni, amikor
huszonegy éves volt. vagy A Tesco alapitdja huszonegy éves
volt, amikor Gzletemberként kezdett dolgozni.

A helyes 6sszetett mondatért 1 pont, a helyesirasért tovabbi 1
pont jar. Egy sulyos, ill. két kisebb helyesirasi hibat tartalmazoé
mondatért nem jar pont.

N A 2

19.

...arra..., hogy...
Egy-egy helyes megoldas 1 pont.

20.

nagyobb
kinalattal
Csak a helyesen leirt szavakért jar pont.

21.

Tartalom: a témanak valé megfelelés, a feltlintetett adatok
felhasznalasa

Stilus: a hivatalos stilus kdvetelményeinek valé megfelelés
(targyilagossag, tomaorség, szokincs)

Nyelvhelyesség: pontos, vilagos fogalmazas, a kdznyelvi
normativ formak hasznalata, a nyelvjarasi alakok kerilése, a
helyesirasi szabalyok kévetése

Szerkezet: az 6néletrajz szerkezeti kovetelményeinek valo
megfelelés

Terjedelem: kb. 120 szd, 10%-0s eltérés esetében pontlevonas
jar




2. feladatlap

A) Az iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése
A dolgozat témaja: Mdricz Zsigmond Tragédia cimi novelldjanak részlete

A jeldlt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az aldbbiakban
leirtakat.

Ismerteti a részlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).
0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti a témat.

1 pont: Hianyosan, illetve csak részben jol ismerteti a témat.
2 pont: Jél ismerteti a témat.

Pl.: A szbvegrészlet a szegénységet, az 6rokds éhezést, a nyomort s az ezzel parosuld
vegetativ életformat mutatja be.
Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i abrazolasmaodot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti az iréi abrazolasmaodot.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti az irdi abrazolasmaodot.
2 pont: Jol, de kevésbé Iényegre toréen ismerteti az irdi abrazolasmaodot.

3 pont: JdI, teljességre térekedve ismerteti az ir6i abrazolasmaodot.

Pl.: Az elbeszéld egyes szam harmadik személyben mondja el a torténetet. Az ir6 a
részletes leirassal hiteles képet alkot a vidéki szegény, nincstelen emberek életérél. A
szerepld belsd vivodasat gondolatainak idézesével jeleniti meg. Az elbeszélé és a szerepl6k
tajnyelven szdlalnak meg — ez is a jellemzés eszkoze.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés kKifejtettségével aranyosan adhaté
meg.

Bemutatja a f6hést: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, illetve rosszul mutatja be a f6hést.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a f6hést.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan mutatja be a f6hést.

3 pont: J4I, teljességre térekedve mutatja be a f6hést.

Pl.: Kis Janos allandé éhezéshez szokott kisember volt. Jelentéktelennek tinik: észre se
vette senki, ...amolyan lathatatlan ember volt, akit senki sem lat meg, ...sohase volt egy
percig sem érdekes ember; atlagos volt: Se nem erds, se nem gyenge, nem kicsi, nem nagy:
nem santa, nem begyes, ...Olyan volt, mint eqgy ember; két szeme volt, meg egy orra.
Bajusza is volt.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Bemutatja a f6hés értékrendjét: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, illetve rosszul mutatja be a f6hds értékrendjét.

1 pont: Hidnyosan, illetve csak részben jol mutatja be a féhds értékrendjét.
2 pont: J6l mutatja be a f6hés értékrendijét.

Pl.: Kis Janost valojaban soha semmi sem foglalkoztatta, egész élete a lemondasrél szolt.
Mivel allanddan éhezett, csak egy dolog érdekelte: az evés. A feleségét emiatt szokta elverni,
S ha gondolt valaha valamire, arra, hogy mit volna j6 enni.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.



Megvizsgalja a lakodalmi meghivas elétti lelkiallapotat: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a f6hés lelkiallapotat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a f6hds lelkiallapotat.

2 pont: JOI, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a f6hés lelkiallapotat.

3 pont: JdI, teljességre toérekedve vizsgalja meg a f6hés lelkiallapotat.

Pl.: Kis Janos almaban lakodalomban volt, ahol teleette magat. Bosszankodott is, amiért
felébredt. De nem soka sajnalkozott, hiszen mar megszokta a lemondast: Hozza volt szokva,
hogy neki egész életében mindenrdl le kell mondani. Arrél gondolkodott, milyen jé lenne, ha
Sarudy, a gazda meghivna a lanya lakodalmara. Egész nap rosszkedvi volt az alomtél.
Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Megvizsgalja a lakodalmi meghivas utani lelkiallapotat: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a f6hds lelkiallapotat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a f6hds lelkiallapotat.

2 pont: Jél, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a f6hés lelkiallapotat.

3 pont: Jdl, teljességre torekedve vizsgalja meg a f6hés lelkiallapotat.

Pl.: Kis Janos a meghivast hallvan majdnem elszédiilt. Valésaggal megijedt. Attél tartott,
hogy nem tud majd eleget enni. A tdbbi munkas orllt a masnapi lakodalomnak, 6 pedig csak
hallgatott; nyugtalansag keritette hatalmaba, és egész éjszaka nem tudott aludni: Sokszor
felébredt, és ébren hanykolédott. Reggel rosszkedviien ébredt, és ...tisztan érezte, hogy
igen nehéz a melle. Mintha pantok szoritanak. DUhds volt: Egye meg a fene a vén Sarudyt...
Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Ertelmezi a f6hs szandékat: 3 pont (szintézis és értékelés).

0 pont: Nem értelmezi a f6h6s szandékat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol értelmezi a féhés szandékat.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan értelmezi a f6hds szandékat.

3 pont: J4I, teljességre térekedve értelmezi a f6hds szandékat.

Pl.: Kis Janos élete nagy lehet6ségét latja a lakodalomban: az a szandéka, hogy kiegye a
gazdat a vagyonabdl. igy akar bosszut allni egész addigi élete, szegénysége miatt: az evést
munkanak, feladatnak tekinti, és csak a kit(izott cél vezérli. Szinte harcba szall az elétte levd
étellel, azonban hamarosan ugy érzi, hogy jél/ van lakva ... Radobben, hogy nem fogja
megbirni, amit vallalt.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Kifejti, hogyan jelenik meg a mai ember életében a felvetett kérdés: 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 pont: Nem fejti ki véleményét a kérdésrél.

1 pont: Felszinesen fejti ki véleményét, illetve kdzhelyeket fogalmaz meg.

2 pont: JéI, de kevésbé meggybzden fejti ki vélemeényét.

3 pont: J6I, meggybzben fejti ki véleményét.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelé tanar nem ért egyet vele.
A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.



B) A kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése

A dolgozat témaja: Gyurkovics Tibor Tukrédm, tikrém, mondd meg nékem cimid novellgjanak
részlete

A jeldlt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a szdvegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).
0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti a témat.

1 pont: Hianyosan, illetve csak részben jol ismerteti a témat.

2 pont: JOl ismerteti a témat.

Pl.: A novellarészlet a felnétté valas jellemzd élethelyzetét mutatja be, és ramutat, hogyan
szembeslinek a szlil6k kamaszodo lanyuk ,milyen vagyok” kérdésébdl fakadd viselkedési
problémaival.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmaédot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti az irdi elbeszélésmabdot.
2 pont: JOl, de kevésbeé Iényegre toréen ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.

3 pont: JdI, teljességre torekedve ismerteti az iréi elbeszélésmabdot.

Pl.: Az elbeszél6 a torténetmondas soran parbeszédes format alkalmaz, és ezzel a
jelenidejlség érzetét kelti; szerepl6it tetteikkel, beszédmaddjukkal és viselkedéslikkel jellemzi,
jelentds szerepet kap a modalitas.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés kifejtettségével aranyosan adhaté
meg.

Bemutatja a csaladot: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, illetve rosszul mutatja be a csaladot.

1 pont: Hidnyosan, illetve csak részben jol mutatja be a csaladot.
2 pont: JOl, teljességre torekedve mutatja be a csaladot.

Pl.: Az ir6 egy atlagosnak tlin6 haromtagu csaladot mutat be: egy kamaszlanyt és sziileit.
Bar semmi Iényegeset sem arul el réluk, ugy tlnik, szeretetteljes Iégkdrben élnek.
Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a lany viselkedését: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a lany viselkedését.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a lany viselkedését.
2 pont: Jél, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a lany viselkedését.

3 pont: J4I, teljességre térekedve vizsgalja meg a lany viselkedését.

Pl.: A kamaszlany, életkorabdl kifolydlag, a kinézetével van elfoglalva, ezért iskola el6tt
hosszan készilédik a furdészobaban. Szilei noszogatasara ,kilibben” a furdészobabdl, és
nemtetszésiket mell6zve tovabb nézegeti magat a tikdrben: ruhajat, arcat vizsgalja, szdke
hajkoronajat simitgatja. Bar anyja és apja utasitasait figyelmen kivil hagyja, viselkedése
nem tlinik problematikusnak, csupan lazad a szuléi ,tekintély” ellen, amikor kortarsaira
szeretne hasonlitani: Senki se kéti ssze az osztalyban. Az olyan régimodi.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a viselkedés vizsgalatanak mélységével aranyosan
adhaté meg.



Elemzi a szul6-gyerek kommmunikaciot: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, illetve rosszul elemzi a sziil6-gyerek kommunikaciot.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben j0l elemzi a szul6-gyerek kommunikaciot.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan elemzi a szll6-gyerek kommunikaciot.

3 pont: JdI, teljességre torekedve elemzi a szlil6-gyerek kommunikaciot.

Pl.: A lany reggeli viselkedésével és megnyilvanulasaival prébara teszi szllei turelmét. Az
apa elveszitette tlrelmét, bosszantja lanya viselkedése, mar kiabal. Valaszt nem is varva,
nevel6 szandékkal, kérdések formajaban szdl lanyahoz. Az anya kell6 turelemmel
fogalmazza meg elvarasait, azonban a lany révid, hatarozott valaszaibdl kitlinik, hogy kitart
sajat elhatarozasa mellett. Nem haragszik a szlleire, elkdszdn, mielétt iskolaba indul.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az elemzés mélységével aranyosan adhaté meg.

Ertékeli a sz{il6k magatartasat: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem értékeli a szll6k magatartasat.

1 pont: Megfogalmazza, de nem értékeli a szul6k magatartasat.

2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan értékeli a szul6k magatartasat.
3 pont: Jol, meggybzben fejti ki értékelését.

Pl.: A novellarészlet ramutat a szil§ feladatara: segitenie kell gyermeke megfelel6
értékrendjének alakulasat. Am néha elfogyhat a sziilé tiirelme, mint azt az apa példaja is
bizonyitja: siet, valdszinlileg ezért bosszankodik lanya viselkedése miatt. Az anya
megfeleléen, kell§ tirelemmel jar el: a hajviselet nem annyira lényeges kérdés, hogy ebben
az esetben mindenaron érvényesitse akaratat. Mindketten szeretik lanyukat, aggddnak
miatta: Az asszony kedvtelve nézte a lanyat., Kibirhatatlan — soéhajtott utana a férfi
szeretettel... Tudjak, hogy lanyuk viselkedése életkorabdl adédik.

Vagy méas megfeleld. A jel6lt meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar
nem ért egyet vele. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Ertelmezi az utolsé bekezdésben megfogalmazott felvetést: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem, illetve rosszul értelmezi a felvetést.

1 pont: Felszinesen fogalmaz, ill. az értelmezés csak részben job.

2 pont: Megfeleléen, de kevésbé arnyaltan értelmezi a felvetést.

3 pont: J4I, teljességre térekedve értelmezi a felvetést.

Pl.: Az apa ugy véli, hogy lanya, mint ahogy a kamaszok tébbsége, csak a kulséségekkel
foglalkozik, a vilag dolgai irdnt nem tanusit érdeklédést. Megnyilvanulasat feltehetéleg sajat
viselkedésének igazolasaként kell értentink. Szereti lanyat, szépnek is talalja, ezért azt
szeretné, hogy valdban értékes, a kiilséségekre kevésbé add ember valjék beléle.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mélységével aranyosan adhaté meg.

Kifejti véleményét sajat korosztalyanak értékrendjérél: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem fejti ki véleményét a kérdésrdl.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg véleményét, ill. kdzhelyeket ir.

2 pont: Jol, de kevésbé meggy6zbéen fejti ki véleményét.

3 pont: Jol, meggybzben fejti ki vélemeényét.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet vele.

A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

Az irodalmi dolgozat nyelvezetét a szakmai érettségi vizsga tantargyi vizsgakatalégusa
alapjan értékeljuk (helyesiras, nyelvhelyesség: 4 pont; stilus: 2 pont; szerkezet: 2 pont).



